小区改造、科技支撑、治理提效……

城市停车何时不再难?

"上班得先请左邻右舍排队挪车""小区周边道路被停车塞成'一线天'""办事10分钟,停车1小时"……今年全国两会上,"大力解决停车难问题"写进政府工作报告。但记者在南京、苏州、沈阳等地见到,当前不少市民仍深受"停车难"之苦。

"停车难"到底有多难?为啥这么难?如何不再难?记者就此展开调查。

城市停车难!难!难!

城市商圈停车难。苏州观前街是一条 知名商业步行街,记者在这里的塔倪巷路面停车场看到,中午时分几十个车位已经停满。"这里从早到晚都是高峰。特别是周五 到周日,汽车、电动车全堵上了。"管理员柯师傅说,很多人开车在附近来回兜圈子,就是停不进来。这种情况在上海"新天地"商圈等处也很普遍。

老旧小区停车难。菱角市小区是南京市秦淮区的一处老旧小区。居民谭永光告诉记者,到晚上下班高峰期,小区停车基本靠"抢"。记者在该小区见到,楼间距不过十

国汽车保有量已突破2.4亿辆,仍以每年约

10%的速度增长。第三方数据显示,截至

2018年,我国停车泊位理论需求为3.12亿

苏州公安部门统计,仅姑苏区停车泊位目前

缺口就有10万多个,缺口率近40%。在南

京,截至2018年底,该市机动车保有量达

268万辆,而全市停车泊位总量仅有约152

她居住的民富小区因建设规划较早,停车位

老旧小区改造难。张娟告诉记者,

个,但实际仅有约9233万个,缺口较大。

-停车泊位缺口大。据统计,目前我

多米,单元门外除去绿化带,路面仅2米多宽,但每个单元楼门口都停满了车,居民想推个童车通行都难。且该小区人口窄又没有物业管理,车子经常有碰擦。"到早上上班,得挨个打电话请邻居挪车才能把自家车开出来。"

市民张娟家住沈阳市和平区民富小区,该小区建于上世纪90年代,车位特别紧张。记者在该小区周边看到,几条并不宽敞的马路路面上,不仅规划停车位早被停满,非车位空地也被见缝插满了"车"。

出门办事停车难。记者在海口市政府

发现,由于地面停车位满员或停车指示不明显等原因,驾车前往办事的民众很难在地面找到停车位。还有民众因嫌地下停车场远,将车子停在消防通道或进出车道,导致办公区内部堵车。

"办事10分钟,停车1小时。"一位市民告诉记者,这是他的真实遭遇。"找个车位太难了,着急的时候,真耽误事。"

此类情况并非仅在海口一地。记者在 联系某市住建部门采访停车难问题时,该部 门工作人员叮嘱记者:"你们最好别开车来, 停车太难。"

堵点多导致治理难

预留空间极少,小区周边也缺乏可用于停车 场改建的储备土地。虽然这几年小区里新 划了一些停车位,但仍无法满足居民需求。

北京交通发展研究院院长郭继孚表示, 增加停车位需要空间,而这些空间恰恰是老 旧小区最匮乏的资源。

减少绿化、拓宽道路、建设立体车库……老旧小区改造中,有关部门为增加停车位可谓绞尽脑汁,但仍有很多小区因缺乏空间无法实施。"只能见缝插针。"苏州市城市管理局市政管理处处长薄建新说。

——资源利用效率低。"市民白天上班,

小区车位就闲置了,但小区附近来办事的人却没处停车。"南京市江宁区城管局停车办负责人韩志祥说,学校、商场的车库也面临类似的问题。上班时小区及周边停车位基本闲置,而下班时机关、企事业单位、公共服务部门的停车设施基本闲置,资源利用效率低。

——个人利益冲突多。北京市民王女士表示,她居住的清河毛纺厂小区大部分车位被老业主私打地锁占据,甚至有人私占多个车位。且部分老业主抵制物业重新划分停车位,导致小区居民矛盾重重。

"增、改、智、衡"四策合力打通停车堵点

记者走访发现,多地正积极尝试通过新建停车位、改造老旧小区、提倡错时共享、控制私家车出行等办法化解停车难。专家建议,应积极探索科技支撑、公众参与的有效方式,真正形成共建共治的局面,打通治理堵点。

停车泊位增供方面,多地以2020年底为限出台计划:南京计划从2018年至2020年在主城区新增4.5万个停车位;同一时期,苏州计划在市区每年年均新增停车泊位1万个以上,让机动车位与机动车拥有量之比达到1.2:1至1.5:1;合肥计划在2020年新增停车位22800个。爱泊车创始人闫军还建议,应大力鼓励社会资本投资新建停车位。

小区改造方面,不久前,国务院办公厅 发文指导全面推进老旧小区改造工作,改造 或建设小区及周边停车库(场)是其中的重 要内容与目标。南京还在部分小区探索,由 社区协调物业成立自治管理委员会,取缔居 民私自占用公共空间,将小区周边道路泊位 纳入小区车位管理,最大限度解决小区停车 需求

在提升泊车资源使用效率方面,沈阳等多地尝试开展在热点区域临时泊位分时收费,用价格杠杆提高停车位周转率。记者了解到,2019年11月,南京市智慧停车管理数据平台已上线运行,2020年8月底将形成主城和郊区(园)数据"一张网"。

另外,记者了解到,南京市江宁区尝试

用共享车位方式缓解小区停车难。南京市城管局停车管理处处长叶彬告诉记者,共享停车位起到了一定积极作用,但若想要推广,在安全保障等方面的制度设计仍需完善。

薄建新表示,苏州也将把停车设施资源 纳人智慧城市建设,强化停车治理的科技支 增

东南大学交通法治与发展研究中心主任顾大松提醒,治理"停车难"要避免陷入"机动车本位"。应综合考虑均衡多种出行工具,坚持以人为本理念,从规划与规范层面,协调好公共交通与自驾人之间的利益平衡,并为步行者、骑行者和驾驶人公平合理地分配空间、路权。

我国启动现代奶业评价体系建设

中国奶业协会日前发布的《现代奶业评价 奶牛场定级与评价》团体标准将于8月1日正式实施。业内专家认为,标准的发布有助于推动标准化、集约化养殖水平提升,促进奶业高质量发展。

这是记者从近日在北京举行的现代 奶业评价体系建设启动会上了解到的消息。

中国奶业协会副会长兼秘书长刘亚清介绍说,发布《现代奶业评价 奶牛场定级与评价》团体标准是现代奶业评价工作迈出的第一步,从布局合理化、养殖规模化、管理智能化、发展持续化、生产标准化、品种优良化、动物福利化、产品优质化

八个方向,规定了现代奶牛场全面评价的 方式、方法和定级标准。

据了解,现代奶业评价体系建设包括 奶牛养殖和乳品加工两方面,内容主要涵 盖现代化评价标准和管理办法。中国奶 业协会在开展现代奶牛场的定级评价工 作后,还将加快调研并启动实施乳品加工 企业现代化评价工作。

奶业是关系国计民生的重要产业。据悉,尽管受新冠肺炎疫情影响,上半年我国规模化奶牛场建设依然持续推进,奶牛养殖存栏稳步增长,主要乳品企业销售恢复到九成以上,国家统计局数据显示生鲜乳产量同比增长了7.9%。

近年来,我国不断加快现代奶业发展步伐。2018年国务院办公厅印发的《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》提出,到2025年,奶业实现全面振兴,奶源基地、产品加工、乳品质量和产业竞争力整体水平进入世界先进行列。

农业农村部畜牧兽医局二级巡视员 王俊勋表示,通过建立系统性的奶牛场评价指标体系,以评促改、以评促建、以评促 管,让评价成果成为奶牛养殖场户的荣 誉,并帮助改进各个生产环节工作,提高 牧场管理水平和技术应用能力,提升质量 效益,将为加快推进奶业现代化发挥积极 作用。 /新华社

直播带货7类行为将被依法查处

直播带货7类行为将被依法查处。国家市场监管总局近日发布关于加强网络直播营销活动监管的指导意见征求意见稿,为期一个月公开向社会征求意见。

针对"刷单炒信"、平台责任落实不到位、 售后服务保障不力、网络主播欺骗和误导消 费者、售卖假冒伪劣产品、食品安全问题、价 格欺诈等直播带货7类行为,征求意见稿明 确了依法查处7类行为所依据的法律法规和相关办法,并要求厘清网络平台经营者、商品经营者、网络主播等有关主体的法律责任。

征求意见稿提出,严格规范网络直播营销行为,包括严格规范商品或服务营销、严格规范商品或服务营销、严格规范广告代言。如不得通过网络直播销售烟草制品、特定全营养配方食品;不得以网络直播形式发布医疗、药品、医疗器械、农药、兽

药、保健食品和特殊医学用途配方食品等法律、法规规定应当进行发布前审查的广告。自然人、法人或其他组织接受委托,在直播中以自己的名义或形象对商品、服务作推荐、证明,直播内容构成商业广告的,应遵守广告代言有关规定。不得利用不满十周岁的未成年人在网络直播营销活动中开展广告代言活动。

教育部发文加强高校法治工作:

健全师生权益 保护救济机制

记者29日从教育部了解到,教育部首次针对高校法治工作专门发文,强调把法治作为学校治理的基本理念和基本方式,全面推进依法治教、依法办学、依法治校。

教育部政策法规司负责人介绍,《教育部关于进一步加强高等学校法治工作的意见》明确了高校法治工作的重点内容,其中包括构建系统完备的学校规章制度体系,完善学校法人治理结构,完善学校法律风险防控体系,开展以宪法教育为核心的法治教育等。

意见提出,建立健全校内权益救济制度,完善教师、学生申诉的规则与程序。探索建立听证制度,对涉及师生重大利益的处理、处分或申诉,必要时采取听证方式,确保作出处分或申诉决定程序的公平公正。建立校内救济与行政救济、司法救济有效衔接机制,保障教师、学生救济渠道的畅通。探索设立师生法律服务或援助机构,为师生依法维护权益提供咨询和服务。 /新华社

中国高考志愿填报 催生咨询新业态

近年来,中国高考考生逐年增多,2020年达到历史新高1071万人,"如何报志愿"成为家长和考生关注的热词。

业内人士称,受疫情影响,2020年高考延期一个月举行,报志愿时间相应缩短,加上北京、天津等高考改革试点录取方式的新变化,增加了高考志愿填报的难度。

"俗话说'七分考,三分报',凭借自己的分数选择最理想的大学,成为考生和家长的头等大事。但家长毕竟不是专业的,对于报考学校和专业的了解十分有限。"考生家长白女士说,周围不少家长都表示愿意付费去做高考志愿咨询。

研究分析平台艾媒咨询调查显示,中国高考关注者了解高考志愿填报信息以招生简章、熟人介绍、高校官网等渠道为主,获取信息相对单一,缺乏专业细致解读,因此对于学校、专业难以取舍。同时,更多消费者愿意为优质内容买单,这为高考志愿付费咨询市场提供了发展空间。

越来越多的机构开始涌现。企查查数据显示,2013年前,中国志愿填报相关企业年度注册数量仅为个位数。截至2020年7月,此类企业注册超过900家,其中近一年内成立的占到40%以上。

有六年从业经验、高考志愿填报服务 机构优志愿提供的数据显示,2019年购买 其志愿填报服务产品的考生为120万人, 2020年预计达200万人。

"对于高考志愿咨询行业,一开始人们 关注度不高,当时用户量只有2万人,后来 每年的用户增加量都在300%左右,说明家 长和考生对这一服务的认可度明显提升。" 优志愿创始人耿忠诚说。

记者看到,高考志愿卡和一对一咨询填 报服务,是高考志愿填报服务的两种常见形式。志愿卡价格数百元,内容为高校往年分 数线等信息,在此基础上用"大数据+"等形式分析考生需求,为其提供院校参考;一对 一咨询填报服务价格较高,通过线上或线下面谈,为考生制定志愿填报方案。

一些经验丰富的辅导机构对高校和专业 颇有研究,能够结合考生特点、成长环境等为 考生提供良好的升学规划和志愿填报建议。

中国的官方机构也在组织填报志愿咨询活动,为考生提供公益服务。教育部于7月22日启动了"阳光高考信息平台",全国招生高校在线提供咨询。一些地区省级招办负责人也开设线上公益讲座,指导考生更好地填报志愿。

中国人民大学教授曾湘泉表示,好的咨询机构在学校、专业选择乃至职业生涯规划方面可以助考生一臂之力。但是目前高考志愿咨询行业还处于初级阶段,在人员资质、行业规范、市场监管等方面需要不断完善。/新华社